

2010年5月6日
星期四

竞技

文艺

法眼

网事

漫画

▶19,20版 ▶24版 ▶25版 ▶30版

编辑/周中全
校对/任永涛

17



过去只管要钱 现在可能要命

足坛假球案本月开审 南勇或受最重处罚

□据《成都商报》

3月底,足管中心主任韦迪在拜会亚足联主席哈曼时就曾经表态,“南勇案件已经朝司法程序阶段过渡”。一个多月时间过去了,5月4日,相关涉案人员亲属向记者透露,“如无意外,本月中旬法院将开庭审理假球案”。

案件将在沈阳开审

去年,被媒体曝光的广州医药、青岛海利丰等俱乐部涉嫌操纵足球比赛的案件调查就已经告一段落,有关涉案人员的亲属曾得到通知,春节前后法院将开庭审理相关案件。不过,2月底,南勇“涉嫌操纵足球比赛”被逮捕后,这些涉案人员,包括已经被取保候审的一些涉案人员又重新回到沈阳市第二看守所继续接受调查,这一次的调查重点就南勇案展开。

经过2个多月的侦查和补充侦查,公安机关已经完成了相关涉案人员的调查,陆续开始向检察机

关提交相关证据和主要犯罪事实。由于涉案程度不一,牵涉面也比较广,给补充侦查带来了很大困难,其中最艰难的是南勇等前足协官员涉案的证据提取等。

3月底,韦迪就曾经透露公安机关对南勇等人的调查已经结束,案件进入司法程序。一个月多过去,所有的材料都已经送到检察院进行相关工作,法庭审理的条件已经具备。

“原来是本月初开庭,现在可能会稍微推迟一点,具体的时间还没有通知。所有的程序都已经走

完了,这个月应该开庭。”相关涉案人员的亲属透露说。

虽然假球案属于经济类案件,但影响大,属于公安部督办案件,检察机关还没有明确通知涉案人员的律师和亲属更具体的时间。不过,据悉,由于整个案件都由辽宁省公安厅负责侦查,最终的审理也将在沈阳完成,其中包括南勇等前足协官员的案子。

南勇案最受关注

广州医药、青岛海利丰等俱乐部的涉案人员,都不属于国家公务人员,其犯罪性质都将归属于“商业行贿和受贿”,按照刑法的有关规定,这些人员行贿和受贿的金额都超过10万元,属于数额巨大,涉案人员的最高刑期将在10年左右。

案件还涉及一些球员,国家体育总局纪检委书记吴齐在参加人代会时曾经表示,“球员还属于可以挽救的对象”,由此推断,这些球

员将可能受到从轻处罚。

现在外界最关注的是南勇等足协官员涉及的案情。自从南勇等人被逮捕后,公安机关和检察机关从来没有对外公布过这些人员的涉案情况以及金额。

从目前情况看,南勇等足协官员将可能以国家公务人员受贿被提起公诉,如果是这样,南勇等足协官员将面临最高死刑的刑罚。可以肯定的是,南勇将成为“假球案”中获刑最重的人。



不知此时南勇作何感想。



■链接

南勇简历

吉林人,毕业于沈阳体院,1997年9月调入中国足协工作,先后担任专职副主席、司库等职,2009年1月,任中国足球运动管理中心主任。

2010年2月底,前中国足协副主席南勇、杨一民,裁判委员会原主任张建强因操纵足球比赛涉嫌收受贿赂犯罪,经检察机关批准,被依法逮捕。



车展



2010(第三届)中部名城汽车巡展 洛阳站

2010 THE THIRD MIDDLE FAMOUS CITIES AUTO SHOW

¥3,000,000.00

倾情奉送
本站发放总额300万元“中部巡展现场购车优惠券”!
(凭此广告,巡展现场领取价值500元购车优惠券1张)



5月15日、16日 中国国花园西门(牡丹桥南)

★中国扶贫基金会“江铃·澳桥工程”公益活动 ★“东风悦达·起亚杯”少儿汽车绘画大赛
主办单位:中国汽车报社、中国汽车新闻工作者协会
承办单位:中国汽车报社市场拓展部、北京东方龙旗会展有限公司
中部巡展官方网站: <http://mc.237auto.com>
战略支持:腾讯汽车、中国地产
专题支持:人民汽车、网易汽车、苏菲汽车、太平洋汽车网、中国汽车网、慧聪汽车
地方网络媒体:洛阳汽车网
二三线汽车市场举报电话:2874444 www.237auto.com

中宣部备案证:13913730315